

扔了怪可惜,放着占地方

# 过气儿童玩具成鸡肋

文/本报记者 范少伟 见习记者 韩玉贤 实习生 齐玉

“

言言今年4岁了,变形金刚、小火车、洋娃娃……沙发上,茶几上,床上到处放着他的玩具。妈妈王女士把孩子不玩的玩具堆在了阳台上,有的完好无损,有的已经摔坏了,如何处理,让王女士很“纠结”。23日,记者采访发现,很多家长像王女士一样,孩子玩具送不出去,放在家里占地方,只能当废品,以低廉的价格卖掉。

## 孩子玩具装了三大箱

23日下午5点左右,新兴小区的王女士正在家里陪4岁的儿子言言摆积木。“这是爷爷给孩子新买的积木。”王女士笑着告诉记者,孩子特别喜欢,拿着当宝贝,睡觉也搂着,但估计过两天就不玩了。家里的沙发上、茶几上、床上都放着言言的玩具,变形金刚、奥特曼、汽车、大熊猫……至少有十几种。

“桌上摆的玩具都是孩子最近玩得较多的,不玩的都放起来了。”在阳台上,记者看到言言不玩的玩具堆在一角,摞起来有一米多高。有的小汽车已经没车轮了,小火车道也断了,但超人、会唱歌的小熊猫等还都像新的一样,丢弃在墙角,上面蒙了一层尘土。

不只言言的玩具多得堆满了墙角,玉苑小区马阿姨孙子的玩具也装了三大箱。“孩子喜新厌旧,玩两天就不玩了,放在家里占地方,装在塑料袋里放到储藏室。”马阿姨告诉记者,一个玩具枪就上百元,她家的储藏室里,放了三大箱玩具,大部分都完好无损。

“现在家里只有一个孩子,都娇生惯养,孩子有什么要求都会满足她。”在济宁市机关幼儿园吉安分园接孙女的马大爷说,亲朋好友都给孩子买玩具,洋娃娃至少得有十多个,给孩子买玩具一年至少花去六七千元。



言言不玩的玩具堆满了阳台。 本报记者 范少伟 摄

## 两大箱旧玩具只卖了5元钱

“我家的孩子就是一个‘破坏王’,新玩具玩两天就坏了。”一位妈妈告诉记者,她家的孩子刚上一年级,活泼调皮,很多玩具都摔坏了,一个小汽车两三百元钱,扔掉很可惜。为了腾出家里的空间,这位妈妈昨天刚把儿子不玩的玩具卖了,两大箱玩具只卖了5元钱。

玩具坏了能修吗?记者随后走访了济宁部分玩具店和商场,店内工作人员均表示对自己店内售出的玩具不予维修。“我们店的玩具最贵的是498元的小汽车,卖得挺好,但顾客买走两天后,因为摔碰等原因出现的问题我们也不能维修。”太白楼路某商城玩具专卖处经理王

洪声表示。

“一些玩具可以修,但价格相对较高,顾客也挺少的。”秀水城某玩具销售店店主杨先生表示,上百元的汽车或玩具手枪修一次至少要30元,一星期仅有六七个顾客来咨询,有的顾客听说价格高就不修了,今天就没有一个顾客来店里修玩具。

记者在采访中,不少家长表示,孩子曾经玩过的玩具一部分送给亲朋好友,但大部分都扔掉了。“周围朋友家庭条件都不错,孩子有玩具,不好意思把旧玩具送出去。”家住东门社区的杨玉强认为,一些几十元甚至几百元的玩具当废品卖,确实挺可惜的。

## 玩具怎么循环利用

“孩子玩的玩具普遍较杂,而且都是一次性的,玩了几天,孩子们没兴趣就扔了。”济宁市中区济阳幼儿园园长陈春蕾认为,有些家庭经济条件较好,买的玩具价格都很高,比如手枪、汽车、遥控飞机等动辄上百元,而且很多家长认为孩子玩玩具能启发大脑。

除此之外,家长给孩子买的玩具大多是有年龄限制的阶段性玩具,陈春蕾说,比如3岁以下的儿童玩具,孩子到6岁肯定就不想玩了,这造成很大的资源浪费。家长给孩子买玩具可挑选1岁到6岁都可以玩的实木玩具,比如积木、木质汽车等,但价格更高。

扔了可惜,当废品卖了不值钱,把旧玩具送给亲朋好友觉得没面子……孩子用过的玩具怎么处理呢?记者采访中了解到,不少家长考虑玩具租赁,参加“家庭玩具联盟”等方式,可以让玩具循环利用起来。

**您有什么好的想法?好的妙招?可以让孩子用过的旧玩具循环利用起来?或者想把孩子的玩具捐给贫困家庭的孩子?快点拨打电话2321134或13506389427和我们联系吧,谈谈您的看法,说说您的奇思妙想,也可以把建议发到邮箱qlwbfsw@126.com参与我们的话题互动和聊天栏目。**